

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 14 (75) | 16 февраля 1941 г. Воскресенье | Цена 9 к.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Идеи партии Ленина—Сталина, ее лозунги стали знаменем борьбы и побед труда-щихся.

Кипучая деятельность партийных, советских организаций в дни подготовки к XVIII Всесоюзной партийной конференции была направлена к тому, чтобы обеспечить на деле выполнение и перевыполнение всех обязательств, взятых колхозами, предприятиями, учреждениями и отдельными трудящимися в честь Всесоюзной конференции ВКП(б).

Эта работа не прошла даром. С огромной силой разгорелось социалистическое соревнование в колхозах, предприятиях и лесной промышленности. Колхозники боролись и борются за отличную подготовку к весеннему севу. Работники лесной промышленности горят желанием дать стране еще больше леса и лучшего качества.

Энергичная борьба за высокие производственные показатели дала свои ощутимые результаты.

Колхоз имени Молотова (председатель товарищ Мархинин), Берзруковского сельского совета, своевременно закончил подготовку к весеннему севу. Колхоз имени Сталина (председатель товарищ Автонкин), Мысковского сельского совета, собрал несколько центнеров золы и птичьего помета. Начал проводить работу по сбору и вывозке навоза на поля.

Коллектив Мысковского краснознаменного мехлесопункта с частью выдержал свои обязательства. Лучшие люди этого участка товарищи Потапов, Чепур и ряд других товарищей ежедневно дают выработку от 125 до 160 процентов и выше.

Обязательство — выполнить двухмесячную программу первого квартала к 15 февраля — знаменательному дню открытия конференции — промаргарелью имени 18 марта перевыполнено. Инициаторы социалистического соревнования — Перфильев, Кызласова и другие дают норму выработки на 145—225 процентов.

Эти и многие другие факты ярко говорят о том, как под-

значением подготовки к конференции росло и ширилось моргучее народное движение, направленное на дальнейшее укрепление экономической и оборононой мощи великого Советского Союза. Нет такой отрасли производства, где бы не было развернуто социалистическое соревнование имени партийной конференции.

За годы, протекшие после XVIII партийного съезда, партийные организации расширили и упрочили связи с широкими массами трудящихся, уделяют большое внимание развитию народного хозяйства. Это помогло работникам большинства отраслей хозяйства нашего района успешно выполнить планы.

Достигнутое вчера, не может удовлетворить потребностей трудящихся сегодня. Поэтому нельзя успокаиваться на достигнутом, почивать на лаврах, ибо это чуждо большевикам.

Соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) открыло новые неисчерпаемые источники творческой инициативы трудящихся. В связи с этим выросла роль и ответственность партийных организаций. Они должны направить эту инициативу на дальнейший рост производственных показателей.

Нельзя мириться с такими фактами, когда некоторые партийные и хозяйственные руководители, подписав обязательства, забывают о них. Пример такой преступной забывчивости показали руководители колхоза имени Ерошилова (председатель товарищ Чудояков), Чувашинского сельского совета, которые до сих пор не начали подготовки к весеннему севу.

В дни работы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) наши колхозы, предприятия и учреждения под руководством партийных организаций должны известить большевистский порядок в работе. Окончательно ликвидировать нарушения трудовой дисциплины, внедрить высокую культуру во всех отраслях производства, образцово подготовиться к севу.

Священная обязанность каждого большевика, каждого труженика нашей родины, бороться с расточительством, не успокаиваться на достигнутом, а постоянно, неуклонно двигаться вперед, к новым победам!

15 ФЕВРАЛЯ — ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ
— ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ
ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

Закрепим достигнутые успехи

Наступил знаменательный день — 15 февраля — день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. Огромными производственными победами встречают этот день трудящиеся Великого Советского Союза. Нет такой отрасли производства, где бы не было развернуто социалистическое соревнование имени партийной конференции.

В лесной промышленности, как и по всей нашей стране, развернулось соревнование в честь конференции ВКП(б).

Пятьсот десять человек по Мысковскому леспромхозу включились в социалистическое соревнование. Взято на сбя обязательство прийти к конференции с высокими производственными показателями.

Большинство с честью их читывает 243 стахановцев, 165 ударников. Наши партия, правительство требуют от работников лесной промышленности большее леса, лучшего качества. Лучшие люди лесной промышленности, помня это требование, честно трудятся и добиваются больших производственных побед.

Решающим условием для выполнения этой задачи является всенародное развитие стахановского движения. И рабочие Мысковского леспромхоза всемерно развивают социалистическое соревнование, множат ряды стахановцев с тем, чтобы досрочно выполнить план 1 квартала.

В. Полянский.

Дадим населению больше продукции

Коллектив промартели имени 18 марта, дав обязательство закончить двухмесячный план к 15 февраля, выполнил раньше срока на 2 дня, т. е. к 13 февраля.

Лучшие показатели дали товарищи Кызласова Ф. — 225 процентов, Перфильева П. — 218 процентов, Таташева М. — 145 процентов, Сыркашева Е. — 142 процента, Невгородцев В. — 138 процентов. Нет ни одного не выполнившего плана.

В среднем по артели план за январь выполнен на 126 процентов.

Эти показатели говорят о том, что промартель сумеет

досрочно выполнить годовой план.

Решением райисполкома артель обязана в 1941 году дополнительно организовать гончарный, пимокатный цехи, цех по плетению корзин, кожзавод, которые будут работать исключительно на местном сырье.

Члены промартели, обсудив постановление правительства и решение райисполкома, поставили закрепить достигнутые успехи, открыть новые цехи и поставить в них такую работу, чтобы дать населению предметы широкого потребления.

Варфоломеев.

Своевременно подготовиться к весенне-летнему охотпромыслу 1941 года

В 1940 году система РЗК «Заготовкисыры» план пушно-меховых заготовок II и III квартала выполнена лишь на 46 процентов. Такой низкий процент выполнения объясняется тем, что аппарат РЗК, заведующие заготпунктами самоустранились от столь важной работы, как внедрение методов социалистического труда в охотпромыслы. С большим опозданием был поставлен вопрос об организации сквозных охотбригад, затянули хоздоговорную кампанию.

Заготовительный аппарат должен учсть все недостатки прошлого года и не повторять их в этом году. 1941 год должен стать годом отличного проведения хоздоговорной кампании, годом безусловного выполнения всех видов государственных заготовок:

Выполнение плана заготовок пушно-мехового сырья II—III кварталов будет зависеть в первую очередь от того, как заготовительный аппарат сумеет провести договорную кам-

панию, подобрать лучших людей охотпромысла и своевременно отправить их на промыслы.

Партийные и комсомольские организации, сельские исполнительные комитеты должны стать инициаторами организованного выхода охотников.

В 1940 году правления колхозов не контролировали работу охотников и поэтому борьба с вредителями сельского хозяйства велилась в очень небольших размерах, но она сохранила колхозам около 13000 килограммов зерна.

В выполнении плана заготовок пушно-мехового сырья большую роль сыграет решение З сессии районного Совета депутатов трудящихся. В этом решении записано: «Охотпромыслы, лесозаготовки, грузоперевозки, рыболовство перевести на трудодни, ибо трудодни в колхозе являются первоисточником в укреплении колхоза, ибо только трудодни преобразуют наши колхозы в большевистские, а колхозников

в зажиточные».

Подходя к вопросу о переходе охотников на трудодни необходимо учсть ошибки прошлого года. Не отталкивать хороших охотников от промысла, как это имело место в колхозе «З-й решающий год пятилетки», Подобасского сельсовета. Там была установлена дневная норма 18 рублей, за что колхоз начислял охотнику 2 трудодня. Квалифицированный охотник безусловно должен заработать на промысле минимум 400—450 трудодней в год.

От правильного подхода к оценке трудодней охотника-колхозника будет зависеть создание постоянных охотничий кадров и даст возможность добиться безусловного выполнения планов по заготовке пушно-мехового сырья.

Подготовка к весенне-летнему охотпромыслу должна носить характер повседневной работы на основе методов социалистического труда.

Н. Садовиков.



Лесные богатства нашего района

Лесные массивы Мысковского района расположены в восточной части системы горной цепи Кузнецкого Алатау по бассейнам реки Томь и ее притоков Усы, Мрас-Су и охватывают площадь в 12884 кв. километра.

До 1940 года административно они занимали северо-западную часть Горно-Шорского района. По образованию в 1940 году Мысковского района, леса занимают всю его территорию.

На севере, востоке и юго-востоке леса района граничат со Абаканским хребтом и Кузнецким Алатау с лесными массивами Красноярского края; с юга и юго-запада по хребту между реками Томью и Мрас-Су с лесами Таштагольского и Кузедевского районов; с запада и северо-запада с территорией населенных пунктов Стальнского района и лесными массивами Терспинского хребта до верховьев реки Усы.

Эта территория передана тресту „Южкузбасслес“ в долгосрочное пользование.

До сего времени лесные массивы недостаточно изучены. Материалы таксационно-экономического обследования северо-восточной части от 1926 года являются устаревшими. Последними работами изучения являются данные экспедиции лесоустройства Кузбассугла, научно-исследовательской экспедиции Ленинградской лесной академии от 1931—34 года и лесоинвентаризационных работ лесотехпроекта 1938 года. Последние вполне отвечают требованиям планирования и учета, но проводились только на площади в 348 кв. километров в бассейнах рек Тутуяс и Кумзас.

Лесомассивы верховьев реки Томь, от водораздела между реками Усой и Бель-Су к северу и по хребту выше реки Нага-зак к югу, выделены и состоят в ведении Верх-Томского лесхоза. Они занимают 5450 кв. километров.

Остальная площадь лесов, 7434 кв. километра, состоит в ведении Мысковского ЛПХ.

Из растительности преобладает пихта, кедр, ель, береза, осина. В районе В-Томского лесхоза значительные площади покрыты сосновой и лиственницей. Господствующей породой в лесах района является пихта.

Благодаря исключительно горной поверхности, большой высоте гор, отдельные вершины которых выходят за пределы лесной растительности, насаждения пихтовых древостоев резко различаются по производительности и качеству.

Лучшие насаждения, 3-го и даже 2-го бонитета, располагаются в зоне „Низинной тайги“, имеющей суглинистые почвообразования верхних горизонтов, благодаря отмиранию богатой травяной растительности.

В зоне „Горной тайги“ с мелкими каменистыми почвами насаждения пихты более низкой производительности, имеют значительную зараженность грибами вредителями, вызываю-

щими корневые гнили с потерей древесины от 13 до 25 процентов.

На всей площади преобладают спелые и перестойные насаждения, полностью удовлетворяющие требованиям социалистической промышленности.

Лесосырьевые запасы района исчисляются в миллионах кубометров. Деловой древесины хвойных пород около 52 миллионов кубометров, дровиной древесины хвойных пород около 27 миллионов кубометров, деловой древесины лиственных пород около 3,5 миллионов кубометров, дровиной древесины лиственных пород около 18 миллионов кубометров.

Общий запас всех древесных пород исчисляется свыше 103600 тысяч кубических метров.

Сырьевые запасы древесины по Верх-Томскому лесхозу, имеющие до 18 миллионов кубических метров хвойной деловой древесины, еще не получили условий для полной эксплуатации и составят в будущем богатый резервный фонд ценной древесины сосны и лиственницы, который сможет удовлетворить не только нужды промышленности, но и потребность экспорта. Лесные массивы, находящиеся в ведении Мысковского леспромхоза и имеющие до 34 миллионов кубических метров деловой древесины хвойных пород, до Октябрьской революции частично эксплуатировались в прибрежной полосе сплавных рек отдельными хищниками-кулаками с целью наживы.

После Великой Октябрьской Социалистической революции,

за годы пятилеток, лесные массивы призваны служить для удовлетворения нужд и потребностей фабрично-заводской промышленности и культурно-бытового строительства Кузбасса плюс отправки древесины по железным дорогам.

Особенно возросла потребность в древесине с 1928 года в связи с постройкой гиганта металлургии — Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина в г. Стальнске.

Протекающая по всей территории лесов района река Томь с притоками Усой и Мрас-Су служит прекрасным водным путем для сплава древесины до центра потребления — г. Стальнска. Грузоподъемность рек, также как и количество сплавляемой древесины, не ограничена и сплав может проводиться весь летний период.

Мысковский леспромхоз имеет шесть лесозаготовительных участков, расположенных по бассейнам сплавных рек. Размеры лесозаготовок леспромхоза с каждым годом возрастают. По данным на пятилетие с 1939 года выполнено и назначается выполнить в тысячах кубических метров:

| | |
|---------------|---------------|
| 1939 — 223,0, | 1940 — 230,5, |
| 1941 — 246,0, | 1942 — 265,0, |
| 1943 — 275,0. | |

Одновременно ежегодно увеличивается отпуск леса само-

заготовителям, крупнейшими из которых являются тресты запсибзолово и Хакзолово, потребляющие древесину на местах производства работ по золотодобыче.

На территории лесных массивов района имеются богатые залежи каменного угля, железной руды и других ископаемых, богатства которых, имея общесоюзное значение, дают возможность бурно развиваться горно-заводской промышленности.

Началось строительство второго металлургического завода около г. Стальнска.

Уже на 1941 год отпуск древесины из лесов госфонда увеличивается по сравнению с прошлым годом почти в два раза.

На правах основного заготовителя в 1940 году приступил к организации нового леспромхоза треста Стальнскпромстroi с программой лесозаготовок до 100 тысяч кубических метров в год.

Размер лесоотпуска на 1941 год назначен для всех заготовителей и районных организаций в количестве 442,5 тысяч кубических метров.

Ежегодный прирост древесины на всей территории обеспечивает эксплуатацию до одного миллиона кубических метров.

Несмотря на широкую дачу правительству прав бесплатного получения предприятиями древесины из лесов государственного фонда, по размерам доходности леса района имеют огромное значение.

Доходность в 1939 году составляет 150 тысяч рублей, в 1940 году — 195 тысяч рублей на 1941 год доходность определена в 386 тыс. рублей.

На территории лесов водится в большом количестве мелкий пушной зверь: крот, бурундук, белка, колонок, выдра и другие. Из крупных зверей — медведь. Охота на зверей, в особенности на крота, носит промышленный характер.

Богатая травянистая — медоносная — растительность в лесах создает хорошие условия для развития пчеловодства, которым занимаются колхозы, колхозники и прочее население.

Реки, протекающие на территории лесных массивов, богаты рыбой.

В период созревания кедровых орехов население района занимается сбором их. Доход от этого промысла в урожайные годы бывает довольно значительным.

Учитывая все возрастающее значение лесных массивов района, нетрудно понять, какие перспективы открываются перед районом. Пуск в эксплуатацию железнодорожного пути Стальнск — Марганск — Абакан дает возможность вовлечь в эксплуатацию новые массивы зеленого золота района.

А. Ф. ТОЛМАКОВ — начальник лесхозотдела.

ВОЕННЫЕ ЗАНЯТИЯ С АКТИВОМ

Приближается XXIII годовщина Красной Армии и Военно-Морского флота СССР — год решительной перестройки характера и методов боевой подготовки войск, с учетом опыта и требований современной войны.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, Осоавиахим должны шире развернуть работу по военной подготовке населения, помочь молодежи стать пулеметчиками, гранатометчиками, связистами.

В Мысковском районе много сделано по улучшению обороны. Созданы пятерки лыжников. Была организована лыжная эстафета в город Стальнск. 2 февраля проведены лыжные соревнования имени героя марша С. К. Тимошенко. В соревновании принял участие двадцать человек. На прислесе Ивановка проведены соревнования на десятикилометровой дистанции, в которых приняло участие около сорока человек коммунистов и комсомольцев. Лучшее время показал 37-летний товарищ Орлик, который это расстояние прошел за 55 минут.

Организована военная учеба с партактивом. Проведено 15 занятий. Товарищи Эсаулов, Татарченко, Чудяков, Демидов, Майтаков, Начатов и др., выполнили решение обкома ВКП(б) о военном образовании партийного актива, с энтузиазмом изучают военное дело.

А. Габов.

Учеба по противохимической обороне

10 января в первичной организации ОСО райисполкома была проведена учеба по противохимической обороне.

В 12 часов дня был дан сигнал химической „тревоги“. По этому сигналу сотрудники райисполкома получили в определенном месте противогазы.

Химическая „тревога“ продолжалась час. Все это время в райисполкоме шла нормальная работа. Работало в прити-

вогазах тридцать человек.

В процессе проведения занятий выявился ряд недостатков, как то: неумение некоторыми товарищами надевать противогаз, незнание его устройства.

Это говорит о том, что всем необходимо серьезно взяться за изучение противовоздушной и противохимической обороны.

КЫДЫМАЕВ — пред. ОСО РИКа



Хорошую библиотеку имеет парткабинет Марийского райкома ВКП(б) (22 тысячи томов). На снимке: коммунист, закончивший самостоятельное изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ и продолжающий работать по первоисточникам, А. Г. Козаковский выбирает литературу в библиотеке парткабинета, (на втором плане) зав. библиотекой В. С. Воронова.

(«Сов. Сибирь»).

Дадим еще большую производительность труда

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) колхозный краснознаменного Мысковского мехлесопункта брал на себя конкретные обязательства.

Лесорубы т. т. Потапов П., Потапов С., Богомолов М., брали обязательства каждый день давать по 4,5 куб. м. Тов. Потапов П. вырабатывает 5,45 куб. м., тов. Потапов С. — 5,2 куб. м., тов. Богомолов М. — 4,85 куб. м.

Возчик тов. Чепур А., Бодяж Евстифеев И., Потапов И. обязались ежедневно вывозить по 8 куб. м. Тов. Чепур выполняет норму и вывозит 13 куб. м., Бодяж — 10,8 куб. м., Евстифеев И. — 9,5 куб. м. и тов. Потапов И. — 9 куб. м.

Слесарь-стахановец товарищ

Пономарчук М. был выдвинут на должность мотоводителя. И здесь он работает по-стахановски — без единой аварии, дает производительность труда 110 процентов.

Бригада грузчиков, где бригадиром тов. Черников И., норму выполняет на 152 процента.

К 15 февраля квартальный план лесопункта по заготовке выполнил на 62 процента, подвозка на — 57, вывозка — на 50 процентов.

Это говорит о том, что наш колхозный пришел к партконференции с большими производственными победами, но он на этом не остановится и переходящее красное знамя РК РКП(б) удержит в своих руках.

БЕЛЯЕВ — начальник мехлесопункта

Упорядочить ветеринарное дело

Перед советской ветеринарией стоит задача — повести решительную борьбу с инфекционными и инвазионными болезнями, а также максимально снизить не заразные заболевания, улучшить профилактическое и лечебное дело. Успешное решение этой задачи даст возможность резко снизить отход скота и повысить продуктивность общественного животноводства.

Растущее социалистическое животноводство предъявляет все большие требования к ветеринарии, но наш район, несмотря на то, что существует второй год, не имеет оборудования ветеринарного участка, где можно было бы заниматься лечебной работой, не говоря уже о участковых ветеринарных пунктах.

Необходимые медикаменты у участковых ветработников находятся на квартире, что воспрещено законом. Происходит это потому, что они не имеют помещения для оборудования ветеринарных пунктов.

В районном центре есть ве-

теринарный участок. По штатам должен быть ветеринарный врач, фельдшер и санитар. Но в нем работает один врач, а так как он зачастую бывает в командировках, то люди вынуждены терять драгоценное время на повторные поездки. Даже санитара нет на участке.

Ветучасток не оборудован. Медикаменты, принадлежащие ему, хранятся в подвалах квартир жителей с. Мысков. Такое беспорядочное хранение приведет к тому, что медикаменты прийдут в негодность. А из-за отсутствия оборудованного помещения и даже самого обычного навеса нет возможности употреблять некоторые медикаменты. Вследствие этого у них пройдут сроки пригодности.

Строительство ветучастка началось, но продвигается оно очень медленно потому, что рабочие зачастую отрываются на другие работы.

Все вышеуказанные факты мешают нормальному течению работы.

И. Камзычаков.

Использовать все запасы местных удобрений

1940 год был годом новых крупных побед социалистического сельского хозяйства. Валовой сбор зерна достиг почти 7 миллиардов пудов. Значительно возросла урожайность сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур.

Теперь колхозы, МТС и совхозы должны привести в движение новые резервы для того, чтобы в оставшиеся два года третьей сталинской пятилетки не только выполнить, но и перевыполнить задания по урожайности, установленные для сельского хозяйства XVIII съездом партии.

Одним из таких резервов является наиболее полное использование местных удобрений. У нас ежегодно в стране может быть иаконелено и использовано на удобрение полей более 400 миллионов тонн навоза. В таком количестве навоза содержится одного только азота 2 миллиона тонн, что, примерно, равно производству искусственного азота промышленностью всего мира.

Местные удобрения (навоз, торф, фекалий, зола, птичий помет, ил, отходы промышленности и т. д.) представляют собой неисчерпаемый источник для повышения плодородия полей. Надо сказать, что этот источник использовался до сих пор совершенно недостаточно.

В различных районах страны накопилось много неиспользованного в течение ряда лет навоза. Но и вывезенный навоз во многих колхозах был обесценен неправильным его хранением и неумелой раскладкой в поле.

По примеру передовых колхозов Украины, Курской, Воронежской и Горьковской областей, надо навести порядок и на таком важном участке артельного хозяйства, как хранение и использование навоза. В колхозах надо поставить дело так, чтобы заведующие животноводческими фермами, бригадиры по животноводству и конюхи отвечали за сбор и правильное хранение навоза и вплоть до вывозки его из

образцовая постановка агитационно-массовой работы среди трудящихся на селе дала возможность успешно выполнить план мобилизации средств по займу.

Лучшие уполномоченные по займу добились не только реализации облигаций на порученную им сумму, а и перевыполнения задания.

Тов. Захарьева М., выполнив план, за наличный расчет продала облигаций на 150 рублей. Пере выполнила планы

т. т. Чульжанова Е., Акуляков (колхоз „Анчи-Шор“), Апонькин А. (колхоз имени Сталина), Танагашев И. (колхоз имени Буденного), Экешев И. (колхоз „Новый труд“), Грязнов (колхоз „Новый быт“). Неплохо работал тов. Соколов (сельскохозяйственная артель Берензасса).

Некоторые товарищи из среды уполномоченных не поняли всей важности и нужности их работы, не провели массово-разъяснительной работы ознакомления государственных займов. И вследствие этого задание по мобилизации средств по займу ими не выполнено. Например, тов. Кыдыякова, имея подписки на 450 руб., собрала только 56, тов. Чудоимов П. (колхоз 3-й решающий год пятилетки) вместо 2395 рублей собрал 521 рубль.

Товарищи уполномоченные должны понять, что им поручено дело большой государственной важности и в ближайшие дни закончить свои планы.

М. Куоков.

Больше внимания мобилизации средств

Члены государственных займов. И вследствие этого задание по мобилизации средств по займу ими не выполнено. Например, тов. Кыдыякова, имея подписки на 450 руб., собрала только 56, тов. Чудоимов П. (колхоз 3-й решающий год пятилетки) вместо 2395 рублей собрал 521 рубль.

Товарищи уполномоченные должны понять, что им поручено дело большой государственной важности и в ближайшие дни закончить свои планы.

М. Куоков.

КАК ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ НАВОЗ

В минувшем году, по инициативе передовых колхозов, широко развернулось строительство навозохранилищ. На Украине, в Курской, Воронежской, Московской и др. областях многие тысячи их уже используются колхозными фермами. Но построить навозохранилище — еще полдела. Мало толку, если привезенный в хранилище навоз будет сваливаться в беспорядочные кучи и никто не позаботится о правильности хранения его. Как же следует организовать хранение навоза?

Навозохранилище должно заполняться постепенно, отдельными тесно примыкающими друг к другу и тщательно уплотненными штабелями шириной в 2—3 метра и высотой не менее 1,5—2 метров. Укладку первого штабеля начинают вдоль одной из узких сторон навозохранилища. После заполнения первого штабеля на полную высоту приступают к закладке второго и так продолжают до тех пор, пока не будет заполнено все навозохранилище.

Насколько велико значение правильного уплотнения навоза при хранении — видно из опыта, проведенного Всесоюзным научно-исследовательским институтом удобрений, агротехники и агрономов. При укладке навоза без уплотнения потери азота за три

месяца хранения составили 32,6 проц., а при тщательном уплотнении — только 12,2 проц., т. е. почти в три раза меньше.

После укладки навоза в штабеля на полную высоту важно прикрыть его слоем торфа в 10—20 см, соломой или еще лучше — соломенной резкой. Покрышка предохраняет навоз от потерь аммиака и от замерзания, а это обеспечивает быстрое и правильное созревание навоза.

Такой же порядок укладки и ухода за навозом должен соблюдаться и при хранении его в больших штабелях при отсутствии навозохранилищ.

Практика прошлых лет показала, что в тех колхозах, которые не сумели организовать вывозку основной массы навоза в зимний период, огромное количество его оставалось совершенно неиспользованным. В Сибири, юго-восточных, южных и центральных областях Союза почти в каждом районе имеются залежи в десятки и тысячи тонн старого перегноя. Это ценное удобрение необходиимо теперь полностью вывезти на колхозные поля.

Большой вред приносит разбросывание навоза мелкими кучками по всему полю. В зимний период такой навоз сильно промерзает, а с наступлением весны полностью высыхает. Одна часть питатель-

ных веществ улетучивается, другая весенними водами выщелачивается и уносится в реки или попадает в почву непосредственно под кучкой навоза. Все это обесценивает навоз и создает большую потерю в росте и созревании хлебов.

Навоз в поле при зимней вывозке должен укладываться в большие штабеля, не менее 4-х метров шириной и двух метров высоты, тщательно уплотняться. В каждый штабель укладывается 20—40 тонн навоза. Под него подстилается торф или солома слоем в 10—20 см. Таким же слоем покрывается каждый штабель навоза сверху.

Для того, чтобы навоз при вывозке в поле и укладке в штабеля зимой не замерзал, полный штабель должен быть заложен не более чем в 1—2 дня. К укладке второго штабеля не следует приступать, пока не будет закончена закладка первого.

При вывозке навоза от скота, находящегося в единоличном пользовании, необходимо в поле откладывать достаточное количество подвод с тем, чтобы сразу заложить большой штабель.

Правильное хранение навоза вдвое увеличивает его ценность как удобрения.

И. МАМЧЕНКОВ.

Кандидат с. х. наук.



На снимке: шорник Н. Ф. Давриков за работой по ремонту сбруи, колхоз «Красная славянка», Коченевского района.

(«Сов. Сибирь»)

С фото Н. Хороши

И. А. БЕНЕДИКТОВ,
Народный Комиссар
Земледелия СССР.

Задачи политко-просветительных учреждений на селе

Коммунистическое воспитание охватывает все стороны общественной и личной жизни граждан нашей родины.

В нашей стране социализм победил окончательно и бесспорно. Колхозный строй создал прочную основу для культурной революции в деревне. Теперь, как никогда, необходима культурно-просветительная работа.

В нашем районе есть все возможности сделать это. Культурная работа не должна отставать от хозяйствственно-политического роста нашей страны.

Проходившая 1 февраля З сессия районного Совета депутатов трудающих указала на то, что в результате отсутствия руководства со стороны райОНО работой клубов, изб-читален, они не удовлетворяют возрастающих требований колхозной деревни.

Многие избы-читальни не оборудованы (Подобасская, Чувашинская), некоторые из них

(Чувашинский, Абашевский)

закрыты. Финансирование со стороны сельских советов

(Чувашинский, Подобасский,

Абашевский) проходило не-

удовлетворительно. В большинстве случаев средства расходо-

вались не по назначению. Так

например, в Безруковской из-

бе-читальне в 1940 году 200

рублей, предназначенных на

приобретение книг для библиотеки, были израсходованы не по назначению. Еще хуже дело обстоит в Чувашинской изб-читальне. Председатель этого сельсовета тов. Отургашев совершил не финансирует изб-читальню. На 1941 год не выписан для нее ни журналов, ни газет.

В ряде изб-читален председатели сельсоветов не создали нормальных условий для работы политпросвет учреждений. В Чувашинском, Абашевском сельсоветах избы-читальни не отопляются.

Содержание работы их до сих пор носит узкий характер.

Несмотря на всю важность развертывания в колхозах агрозоотехнической пропаганды, значительная часть изб-читален села мало ею занимается. Большинство изб-читален не обеспечено сельскохозяйственной литературой и наглядными пособиями.

Агрономы, ветврачи и другие специалисты сельского хозяйства, учителя слабо привлекаются для проведения агротехнической пропаганды.

Районный отдел народного образования делом агрозоотехнической пропаганды в политпросвет учреждениях не занимается. Земельные органы не используют избы-читальни для агрозоотехнической пропаганды. Эта важнейшая работа

представлена самотеку.

Перед СССР стоит задача дать изобилие продуктов, осуществить решение основной экономической задачи — догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны. Создательно, агрозоотехническая пропаганда приобретает хозяйственно-политическое значение.

К этой работе нужно привлечь всю интеллигенцию села. Создать работоспособные советы изб-читален, справочные столы, чтобы каждый колхозник имел возможность получить ответы на интересующие его вопросы. Необходимо, чтобы при изб-читальне, клубе работали сельскохозяйственные и оборонные кружки, устраивались лекции, беседы, читки газет и художественной литературы. Добиться того, чтобы в изб-читалене были газеты, журналы, библиотека.

Создание хороших изб-читальни и клуба на селе является делом чести каждого сельского совета.

Районный и сельсоветы должны в самый короткий срок сделать политпросвет учреждения подлинными культурными очагами на селе.

**В. КОВАЛЕВ —
школьный инспектор
райОНО**

Что такое рейдеры

В печати все чаще появляются сообщения о действиях германских военных кораблей — рейдеров.

Рейдер — это корабль, высланный на морские пути сообщения, чтобы расстроить судоходство противника. Рейдерам дается задание: уничтожить торговые корабли, доставляющие противнику топливо, руду, продукты питания, промышленные изделия и вооружение, а также транспортные войска. Таким образом, нападению рейдеров могут подвергнуться корабли не только воюющих, но и нейтральных стран, предоставивших свои суда для военных перевозок.

Рейдеры назначаются из военных кораблей или из вооруженных торговых быстроходных судов.

Рейдерство представляет особенно серьезную угрозу для островных стран, таких, как Англия или Япония, экономика которых находится в прямой зависимости от связи с колониями и другими государствами.

В первой мировой империалистической войне германские крейсеры создали серьезные затруднения английскому торговому судоходству на важнейших морских путях. Против рейдеров Англия вынуждена была тогда направить с главного театра военных действий несколько десятков кораблей.

Особенно много хлопот доставил англичанам германский крейсер «Эмден». Замаскировавшись при помощи четвертой фальшивой трубы под лайских крейсеров он превра-

тил в развалину, но при этом сам получил повреждение и укрылся в уругвайском порту Монтевидео. Британское командование сосредоточило здесь крупный отряд, который подстерегал германский линкор. Так как принять бой линкор не мог, то по приказу из Берлина, он был своей командой выведен из гавани и затоплен.

Пользуясь, повидимому, японскими базами, германские рейдеры действуют и на Востоке. Они выставили мины у берегов Индии, Австралии, Новой Зеландии. Им удалось уничтожить около 12 английских торговых кораблей. В Атлантическом океане «карманный линкор» (по всем данным, «Дейчланд») уничтожил 10 английских судов. Германское командование стремится вынудить английское адмиралтейство для борьбы с рейдерами отозвать несколько крупных военных кораблей из Средиземного моря. Этим Германия стремится помочь своему союзнику — Италии.

Отыскать рейдер, действующий на океанских просторах, оказывается нелегким делом. Вот почему рейдеры, обладающие большой скоростью хода и мощным вооружением, представляют серьезнейшую угрозу для судоходства Англии. Борьба на морских путях принимает все более острые формы.

**Старший лейтенант
А. КОНПАЦКИЙ.**

О ЗАДАЧАХ САНИТАРНО-ОБОРОННОЙ РАБОТЫ В РАЙОНЕ

Санитарно-оборонная работа имеет огромное значение, т. к. подготовляя население к санитарной обороне мы укрепляем оборонную мощь нашей родины.

До настоящего времени эта важнейшая работа в районе была забыта, несмотря на имеющиеся неограниченные возможности. Районное оргбюро, райздрав почти не руководили этой работой. Если и велась подготовка значков ГСО и БГСО, то лишь в отдельных школах и по инициативе небольшого числа медицинских работников.

Партийные и комсомольские организации совершили не занимались этим вопросом.

На XVIII партийном съезде Ворошилов в своей речи сказал: «У нас имеются такие оборонные организации, как РОКК и Общество Красного Полумесяца. Они, к сожалению, мало популярны. Вместе с тем их работа была не плохой в свое время и может стать важной и хорошей, если парт-организации на местах хотя

изредка будут уделять им немного внимания».

Сейчас в районе оргбюро РОКК возобновлено в своем составе, намечен конкретный план развертывания работы. При оргбюро созданы из актива три постоянно действующих комиссии. Проведено совещание медработников с активом по вопросам оживления санитарно-оборонной работы в районе.

Медработники района взяли на себя обязательства создать в колхозах, школах, лесоучастках первичные организации РОКК и закончить эту работу к XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Организовать кружки ГСО и БГСО. Подготовить значков и создать санитарный пост.

Для того, чтобы эти обязательства медиков были выполнены им должны помочь партийные, советские организации и правления колхозов.

**С. РУДЕНКО —
ст. инспектор обкома
РОКК.**

Повторяют ошибки

В 1940 году в газете „Сталинское Знамя“ была помещена статья „Столовая новая, а порядки старые“ и сейчас недостатки, указанные в статье, не изжиты несмотря на то, что весь состав сотрудников новой и „борется“ за чистоту и аккуратность в столовой.

Сотрудники столовой работают в грязных халатах, не считая нужным менять их и сдавать в стирку.

Наблюдаются случаи, когда продукты бронируются для работников селько, вместо употребления их на общественное питание.

Имея ряд таких вониющих фактов ни зав. столовой товарищ Каширский, ни председатель селько тов. Шуренков не задумываются над их устранением. Они заняли позицию невмешательства.

С. ТОТЫШЕВ.

Одобрение законопроекта о предоставлении в займы или в аренду американского оружия

Сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект Рузвелта о предоставлении в займы или в аренду американского оружия. При обсуждении законопроекта выступил Уилки (бывший кандидат в президенты США). Он предложил, чтобы Соединенные Штаты передавали Англии

ежемесячно от пяти до десяти земинцев. По его словам, расстройство судоходства представляет самую большую опасность для Англии. Уилки утверждал, что если Англия потерпит поражение, то вслед за этим в войну будут вовлечены Соединенные Штаты.

Поеzdka Franko v Italiu

Иностранная печать сообщает о поездке Франко и министра иностранных дел Испании Суньера в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агентства Стефани, эта встреча установила совпадение «точек зрения

и итальянского и испанского правительства на европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны». Проездом через Францию Франко и Суньер посетили главу французского правительства маршала Петена.

Зам. редактора А. НЕДОРЕЗОВ.